

证券代码：002949

证券简称：华阳国际

债券代码：128125

债券简称：华阳转债

深圳市华阳国际工程设计股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2024-01

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他																								
参与单位名称	<table><tr><td>天风证券</td><td>长江证券</td><td>广发证券</td></tr><tr><td>景顺长城基金</td><td>博时基金</td><td>嘉实基金</td></tr><tr><td>兴银基金</td><td>汇安基金</td><td>中邮创业基金</td></tr><tr><td>兴证全球基金</td><td>九泰基金</td><td>明世伙伴基金</td></tr><tr><td>中信建投证券</td><td>银河金汇证券资管</td><td>上海汽车集团金控管理有限公司</td></tr><tr><td>广汇缘</td><td>阳光资管</td><td>沅京资本</td></tr><tr><td>深圳广金投资有限公司</td><td>深圳市易同投资有限公司</td><td>立本私募基金管理</td></tr><tr><td>深圳市前海登程投资管理有限公司</td><td>正圆投资</td><td>深圳市新思哲投资管理有限公司</td></tr></table>	天风证券	长江证券	广发证券	景顺长城基金	博时基金	嘉实基金	兴银基金	汇安基金	中邮创业基金	兴证全球基金	九泰基金	明世伙伴基金	中信建投证券	银河金汇证券资管	上海汽车集团金控管理有限公司	广汇缘	阳光资管	沅京资本	深圳广金投资有限公司	深圳市易同投资有限公司	立本私募基金管理	深圳市前海登程投资管理有限公司	正圆投资	深圳市新思哲投资管理有限公司
天风证券	长江证券	广发证券																							
景顺长城基金	博时基金	嘉实基金																							
兴银基金	汇安基金	中邮创业基金																							
兴证全球基金	九泰基金	明世伙伴基金																							
中信建投证券	银河金汇证券资管	上海汽车集团金控管理有限公司																							
广汇缘	阳光资管	沅京资本																							
深圳广金投资有限公司	深圳市易同投资有限公司	立本私募基金管理																							
深圳市前海登程投资管理有限公司	正圆投资	深圳市新思哲投资管理有限公司																							
时间	2024年3月29日																								
地点	电话会议																								
公司接待人员	董事会秘书、财务总监 徐清平 证券事务代表：卞晓彤、莫晓桦																								
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、请问2023年公司营业额下降的主要原因？</p> <p>答：2023年公司收入有所下降，主要由于公司优化业务结构，工程总承包业务下降幅度较大；受行业周期性影响，新签订单增长动力较弱；公司更加重视发展质量，建立了严格的项目评估体系，聚焦优质客户和优质项目，设计及造价咨询业务收入同比有所下降。</p> <p>二、在当前行业环境下，公司毛利率提升的原因？</p> <p>答：公司盈利能力提升主要由于：1、持续优化业务结构，控制经营风险，工程总承包业务占比大幅下降；2、严格执行预算动态监控，对亏损或低效的业务进行缩减或裁撤；3、不断强化成本管理，优化成本管控，降本增效；4、坚持投资建筑科技，通过技术研发和迭代，</p>																								

提升运营效率。

三、在目前行业形势下，公司经营净现金流增长的原因？

答：为应对行业周期性影响，防范流动性风险，公司努力开源节流：1、提高前端经营质量，落实客户信用管理政策，聚焦优质客户和高质量项目；2、不断提升设计品质与质量，为客户提供高质量的专业设计服务，确保客户满意度；3、加强应收账款催收，增加现金回款比例，降低财务风险；4、强化财务管控力度，持续动态评估，确保公司现金流安全。

四、请问公司今年实施高比例现金分红的主要考虑因素？

答：公司提高现金分红比例，主要基于以下几点：1、公司财务稳健，2023 年经营净现金流增长，货币资金存量充足；2、在当前的货币政策环境下，公司现金管理的收益相对较低，在确保公司长期发展的基础上，适当增加分红额；3、积极响应证监会及交易所回报投资者的倡导，以投资者为本，加大分红力度，以实际行动回报股东。

五、请问公司未来在股东回报方面有哪些规划？

答：一直以来，公司高度重视投资者的分红回报，过去几年都维持比较高的现金分红比例。为了建立对投资者持续、稳定、科学的回报规划与机制，对公司利润分配作出制度性安排，以保证利润分配政策的连续性和稳定性，公司专项制定了《未来三年（2024 年-2026 年）股东回报规划》，明确在当年盈利且累计未分配利润为正，现金流满足正常生产经营和未来发展的前提下，在足额预留法定公积金、盈余公积金以后，公司 2024-2026 年度每年以现金形式分配的股利不低于当年度实现的母公司可分配利润的 40%。公司将继续坚持战略规划，努力提升公司的经营业绩和内在价值，积极回报投资者。

六、请介绍一下公司在科技领域的布局？

答：公司坚持“设计+科技”战略，目前研发投资主要集中在 BIM 技术及数字化转型：1、通过华阳速建平台，推进 BIM 正向设计，不断提升正向设计效率和应用普及率，以数据为基础，积极探索和深化人工智能在设计领域的应用；2、公司积极打造 iBIM 平台，以设计为起点，通过自主研发和战略合作等方式，实现产业链数据集成和迭代；3、公司积极参与国产 BIM 软件研发，推进 BIM 技术自主知识产权软件创新应用，为建筑行业数字化转型提供安全、成熟的基础软件和生态环境；4、加速人工智能技术研发和迭代，扩大 AI 设计的应用场景，加快 AI 技术与设计全流程的融合。

七、请问公司对 2024 年行业形势的展望？

答：2024 年依旧是挑战与机会并存的一年。国家要求积极稳妥化解风险，适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化，加快构建房地产发展新模式，促进房地产市场平稳健康发展。中央经济会议强调要加快推进保障性住房建设、“平急两用”公共基础设施建设、

	<p>城中村改造等“三大工程”。限制性政策的松绑、“三大工程”的推进、建筑科技应用的推广，有助于构建房地产新发展模式。在这种行业形势下，公司积极寻求破局，加大市场拓展力度，力争实现业绩稳定增长；坚持“设计+科技”战略，加快推进科技产品的商业化进程，提升科技业务收入。</p> <p>此外，会议还就行业政策、市场变化、科技转型、装配式建筑、财务指标等方面的其他问题进行了交流。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2024年3月29日